



ELECCIONES

S. O. S.

Próximas están las elecciones municipales. Tan próximas que parece hasta mentira el que se hayan casi anunciado oficialmente para dentro de dos meses. Mis palabras anteriores se refieren a la confianza con que han oído la noticia las derechas españolas. Casi no se han dado por aludidas. Aparte de los llamamientos a la cordura de algún periódico que otro, y que lo han hecho desde luego basados en las enseñanzas de la historia actual, no se nota ni se ve por ninguna parte la impaciencia y los preparativos que debieran palparse en el momento presente. ¿Confianza en la masa? Yo creo que no. Más bien lo atribuyo a la manera de ser de nuestro pueblo que siempre se deja las cosas más importantes para después, creyendo que la Providencia se encargará de solucionarlas a nuestro deseo y a nuestra conveniencia. Los españoles, lo sabéis bien, somos tan individualistas que solamente el pensar que hemos de obedecer a alguien es lo suficiente para hacernos cambiar el color de la cara y perder nuestro optimismo tan peculiar. Hoy, sin embargo, parece notarse cambio en esto y desde luego lo hallamos en ciertas juventudes disciplinadas y obedientes a una sola voz de mando. Confianza y fe ciega en el jefe. Este no se equivoca y si lo hiciera el día de mañana, no sería obstáculo que hiciera perder la fe en sus huestes. Pero esto es suficiente para lograr lo que apetecemos las derechas españolas? No. Esto es una parte importante. Falta lo más esencial.

Figuráis un buque que llevara dos capitanes. En alta mar encuentran dos rutas: una hacia la derecha, la otra a la izquierda. Aquélla con mareas y algún que otro escollo, pero poco propensa a las tempestades. Esta lo contrario: fuertes marejadas, arrecifes, tormentas. Presión a naufragios y casi certera destrucción de la nave. Los capitanes conocen las dos rutas navegables y ambos se inclinan a seguir la primera, pero hay peque-

ñas divergencias sobre el puerto de desembarco. Los marineros sienten también estas pequeñas disensiones, pero en el fondo todos piensan solamente en salir el navío, y se convence que les es necesaria la unión para efectuar la travesía harto penosa, pues de lo contrario, y cada parte por su lado, no podrán vencer en la lucha contra el corsario que se divisa hacia babor, conocido antiguo de capitanes y marinería por haberles desalojado del navío en la batalla sostenida en el año 31 y que fué recuperado en el 33.

Insisto nuevamente sobre las divergencias que existen entre los jefes y soldados, pero éstas pueden vencerse con una poca de buena fe y sobre todo por instinto de conservación. Puedo asegurar que la tropa se encuentra de acuerdo para lanzarse unida a la batalla antes de que el corsario se apreste a la lucha; pero, como buenos soldados, esperan con ansia que los jefes depongan su actitud y perdonándose las pequeñas diferencias den la voz marcial para que, cual si fueran uno solo, puedan llevar a puerto seguro el navío de que son conductores.

Esta táctica es la que deben tomar los caudillos de las derechas españolas, pues sería suicida su actitud si llegado el momento de la unión siguiera cada uno por su camino sin pensar que para el viaje, por corto que sea el trayecto, siempre es conveniente la compañía, pues aparte de distraernos, puede servir para derrotar al enemigo en caso de ataque. Por tanto, los buenos marineros, los que ponemos nuestros afanes en que el viejo navío nacional haga feliz la travesía por la ruta gloriosa y tranquila de la derecha, debemos ponernos de acuerdo, y, ante todo, unirnos fuertemente ante el peligro que se nos acerca, teniendo presente que si nuestros capitanes ven nuestra camaradería y nuestra unión ellos al fin tendrán que llegar a darse el abrazo que tanto necesitamos para llevar entre todos al viejo buque al puerto de la prosperidad.

PEDEESÉ

DOS COMENTARIOS SOBRE POLITICA ESCOLAR

Dos periódicos, ambos significativos de sendos numerosos núcleos de opinión, coinciden en comentar, dentro del mismo día, la política que se sigue desde el Ministerio de Instrucción Pública.

Uno de ellos la califica de francamente insoportable, y hasta de pernicioso; otro, más comedido, por su significación gubernamental, se contenta con juzgarla estéril y contraproducente.

Con esta segunda apreciación nos conformaríamos nosotros, si el primero de los periódicos referidos no adujese un botón de muestra, que hace buena la denominación dada a la actuación de ese Ministerio. Porque si nos atuviésemos solamente a lo que en Instrucción se deje de hacer un año sí y otro también, quedando casi parada la eficacia de la función escolar, sobre todo en lo referente a la primera y segunda enseñanza (escuelas sin maestro, y niños sin escuela; multiplicación de planes de segunda enseñanza, todos ellos igualmente deficientes); limitándonos solo a la enseñanza primaria y secundaria, sin parar nuestro comentario en el desarrollo de la vida universitaria, más política que docente, no habríamos llegado todavía a la meta de las desgracias que nos afligen en Instrucción Pública, por existir todavía un «plus ultra» en la lista de esos infortunios. A estos se refiere cabalmente el

primero de los diarios referidos cuando los califica de francamente insoportables. Porque insoportable es, evidentemente, que, después de casi dos años en que fueron batidas en las urnas las fuerzas revolucionarias, éstas puedan todavía disponer a su antojo de las riendas de un ministerio para poder realizar a placer la difusión de doctrinas socialistas, comunistas y sindicalistas, que constituyen el principal y tal vez único bagaje científico de centenares de maestros extremistas, que, pagados por el Estado, siguen después de noviembre de 1933 y aún más tarde de octubre pasado, maquinando contra el Estado que les sostiene.

Una buena parte de ese daño que lamentamos aquí, incumbe no solamente a los maestros, sino a sus superiores inmediatos, los inspectores de primera enseñanza. El señor Dualde debe conocer algo de ese mal, porque, según dicen, está dispuesto a declarar destinado a la amortización, para extinguir dentro de veinte o treinta años, el cuerpo de Inspectores. Dentro de veinte o treinta años? Pero tiene la seguridad el señor Ministro de que, pasado ese tiempo, el amortizado no será el propio Ministerio?

Por Rodrigo de Arriaga.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Se prepara un frente único de acuerdo con la III Internacional.--174 millones de mejora en el presupuesto

El señor Portela amplía detalles del Consejo de ayer

MADRID.—Como bien dijo ayer mañana el jefe del Gobierno, una buena parte de la reunión estuvo dedicada a cuestiones de orden público.

El señor Portela informó con todo detalle a sus compañeros de los manejos que se realizan en España, cumpliendo indicaciones de los dirigentes de la Tercera Internacional.

Aludió el señor Portela al discurso de Dimitroff, en el último Congreso de Moscú, en el que se refirió con bastante insistencia a España, nación que en estos momentos, según este significado miembro comunista, ofrece mayor facilidad, no solo para propaganda, sino para la ejecución.

Este discurso del personaje comunista se ha visto reflejado en la realidad, ya que según conocimiento que tiene el señor Portela, de auténtica fuente, se organiza, con toda clase de elementos, un frente único para maniobrar en España.

Lo doloroso de estos manejos es

que en ellos aparecen complicadas personas de alto relieve en la política de la República y que hasta hace poco pertenecían a uno de los partidos que forman la actual coalición.

Se tienen noticias, incluso, de que se ha facilitado el acceso a España de partidas de armas por algunos puertos del Sur.

El Gobierno, penetrado en la importancia del problema, con absoluta unanimidad, estuvo conforme en aceptar toda clase de medidas, cualquiera que fuera su gravedad, para reducir a la impotencia el movimiento que se prepara con fondos de Moscú.

El Gobierno tiene las dos fechas en que los extremistas proyectan los manejos revolucionarios, habiéndose dado órdenes severísimas.

La actuación de algunos maestros

—El señor Dualde, por su parte, dió cuenta de que esta propaganda se practicaba, de manera muy particular, por algunos maestros desahuciosos, que no vacilan en sembrar

en sus discípulos no solamente ideas antisociales y revolucionarias, sino hasta antiespañolas. Añadió que había dado órdenes para que las inspecciones se hagan de una manera severísima, para que no se vuelvan a repetir estos hechos y castigar implacablemente a estos individuos.

Conoció también el Gobierno el resultado de algunas sentencias por sucesos recientes. El criterio del Gobierno es de respeto a los fallos de los Tribunales. Por ahora los que están más próximos a ponerse en vigor son los que se refieren a Granada.

Más, sobre la reorganización ministerial

—El señor Royo Villanova entiende que con el nombramiento de la ponencia para estudiar el traspaso de Obras Públicas a Cataluña, y que tan viva discusión originó en el Consejo, no se ha hecho otra cosa sino dilatar el asunto para llegar a la publicación de los Decretos leyes de Restrictiones y evitar un conflicto político en vísperas de un reajuste de Gobierno, obligado por la supresión de ministerios.

Parece que el representante de los agrarios en el Gobierno será el señor Cid o el señor Lázcano, pues se estima que en la proporcionalidad de carteras no cabrá más que un agrario.

Se da por seguro que el ministerio de Trabajo se refundirá con el de Justicia, ignorándose qué persona será el titular, si el actual ministro de Justicia, señor Casanueva, o el de Trabajo, señor Salmón.

Es probable también que el representante de don Melquiades no sea el señor Dualde, y sí el diputado por Asturias, don Alfredo Martínez, en cartera que no sea la de Instrucción pública, pues el señor Dualde hace tiempo que estaba en no muy buenas relaciones con los elementos directores del partido liberal demócrata, dándose el caso de que el subsecretario de Instrucción Pública, señor Cuber, no va por el ministerio desde el mes de junio.

La implantación de la ley de Restrictiones

—En todos los ministerios, el titular del departamento con el subsecretario, directores generales y el interventor de Hacienda, dedican todo el día y gran parte de la noche a acoplar los presupuestos a la ley de Restrictiones y a las normas generales dadas por el ministro de Hacienda.

Las normas no afectan a los sueldos de los funcionarios, y se refieren a horas de trabajo, señalando las de seis, que son ahora las legales en todos los ministerios. Se reglamenta todo cuanto se refiere a las horas extraordinarias, que no podrán llegar en ningún momento a la tercera parte del sueldo, y las que en adelante se concedan, serán por orden acordada en Consejo de ministros, gratificaciones y dietas, fijándose un tanto por ciento menor de la mitad del sueldo, no pudiéndose cobrar más que una gratificación.

Las residencias se limitan a Canarias y Africa, y desaparecen algunas que en la actualidad hay en las capitales de España.

El cobro en oro es sustituido por un porcentaje con arreglo al coste de la vida del país extranjero en que el funcionario trabaja.

También se indica la reducción de un 10 por 100 en los gastos de representación, incluso de los ministros. Se rebajan las consignaciones para material, y el presupuesto de este capítulo, en su totalidad, habrá de obtener una rebaja del 25 por ciento.

La mejora del presupuesto

—El ministro de Hacienda facilitó ayer tarde la distribución de fondos del presente mes de septiembre.

Dijo que había realizado una economía de 10,30 millones, que unidos a las economías realizadas anteriormente, forman un total de 78 millones. Como el aumento de recaudación, en los últimos tres meses asciende a 98 millones, el total de mejoras experimentadas por el presupuesto, asciende a 174 millones de pesetas.

Añadió que había repartido entre sus compañeros de Gobierno las notas generales para la ley de Restrictiones, y una vez que reciba los proyectos de cada departamento, se reunirá en Consejo el miércoles próximo.

La impresión del señor Chapaprieta es que el domingo siguiente estarán ya publicados en la «Gaceta» los decretos de la ley de Restrictiones.

El acto de A. P. aplazado

—El Consejo Nacional de las Juventudes de Acción Popular ha decidido, en atención a las circunstancias políticas, aplazar el acto nacional de la JAP, que había de celebrarse en Madrid el 20 de octubre. El aplazamiento no supone suspensión de la propaganda, organización de trenes especiales, etc., para que en su día pueda celebrarse el gran acto.

Una disposición para la adquisición de trigos

La «Gaceta» publica un Decreto de Agricultura disponiendo:

1.º Los prestatarios del Crédito Agrícola que hayan obtenido cantidades del Servicio Agrícola con pignoración de trigos, cuyo plazo haya vencido, podrán entregar el cereal en las fábricas que designe el ministro de la Guerra, para la obtención de harinas con destino al Ejército, previo conocimiento de las Juntas comarcales respectivas, quedando sustituida la prenda de trigo por harina.

2.º A la recepción del trigo sujeto a pignoración, las fábricas encargadas de ello comunicarán al Servicio el nombre, apellidos, vecindad y demás circunstancias del prestatario, cantidad y número de orden.

3.º Cuando el ministerio de la Guerra retire de las fábricas las harinas correspondientes al trigo pignorado, descontará la cantidad correspondiente a los intereses que hasta ese día corresponda al Crédito por el préstamo.

4.º En los ejemplares de los contratos que obran en el Servicio del Crédito Agrícola se pondrá una nota expresando las circunstancias que se mencionan.

5.º Para comprobar los datos necesarios que justifiquen la existencia de préstamo con pignoración de trigo el Servicio remitirá al ministerio de la Guerra una relación por provincias con los requisitos que se expresan.

Calvo Sotelo en Vigo

VIGO.—En el teatro Tamberlik ha dado su anunciada conferencia el señor Calvo Sotelo. De todos los pueblos de la provincia llegaron ómnibus con representaciones de afiliados al Bloque. La aglomeración fué tan grande, que hubo necesidad de habilitar el teatro Odeón; también se llenó de público, que oyó al orador por medio de altavoces. En la puerta del teatro Tamberlik se había colocado un altavoz, ante el que se aglomeró una verdadera multitud. Un individuo dió un viva al comunismo; intervinieron los guardias, que retiraron al público y prohibieron el funcionamiento del aparato.

El señor Calvo Sotelo combatió el antimilitarismo de la República y se mostró partidario de la revisión total de la Constitución.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Está prohibido

El Dr. Albiñana se pone a enumerar y dice:

«Existen, por ejemplo, con cédula más o menos auténtica, el partido republicano radical, el partido republicano radical, el partido de Izquierda Republicana, el partido republicano autonomista, el partido de Unión republicana, el partido republicano federal y esa ficción personalista que se llama partido nacional republicano. Pero debe repararse en que Acción Popular Agraria no lleva el título de republicana. Que el llamado partido agrario español tampoco se titula republicano. Que los liberales-demócratas siguen cabalgando sobre la tapia con una pierna en el huerto y otra en la calle. Esto, en la derecha. En la izquierda sucede lo mismo. Los socialistas no se rotulan republicanos; los comunistas, menos; los separatistas se entregan al primer diablo que se los lleve en compañía de un Estatuto. De donde resulta que los mismos defensores del régimen no saben con quien se juegan el dinero».

Con nadie, hombre, con nadie. Está prohibido jugar hasta en San Sebastián. El último juego que hubo allí fué el del pacto.

Desde entonces no le han quedado ganas de jugar a nadie.

Buena definición

También ha dicho el ilustre explorador forzoso de las Hurdes:

«El laicismo es el mejor caldo de cultivo para el desarrollo del microbio marxista. Los que no tienen fe suficiente para creer en Dios, tienen odio sobrado para creer en Carlos Marx. El marxismo es un muestrario de absurdas contradicciones. Mientras pide perdón y olvido para sus crímenes, amenaza con destruirnos cuando ocupe el Poder. Mientras hace la farsa de predicar contra la guerra, prepara en la sombra una nueva y sangrienta guerra interior contra nuestra nación. Mientras pide en España la abolición de la pena de muerte, ahorca y fusila en Rusia».

Oye, tú. Ha «dao» en el clavo ¿eh?

Que son "mu diznos,"

Insinúa un periódico zurdo que

las izquierdas se abstendrán de acudir a las elecciones.

No por miedo, que conste.

Es por dignidad ciudadana. Para no hacer el ridículo, vamos.

El ejemplo de Dencás

En Barcelona, una mujer ha denunciado que había visto a un hombre salir, sigilosamente, de una alcantarilla.

Debia tratarse de algún monomaniaco.

Padecería delirio de grandezas.

Cosas de duendes

«Se van a reorganizar los servicios de Correos y Telégrafos».

«Y se van a lograr economías con beneficio del público y de los funcionarios».

Anda, cuéntanos otro, Scherazzada.

Un título

«El Reich al lado de la Cristianidad».

Al lado... pero empujando.

¿Alusiones?

Dice «La Voz», al referir una anécdota:

«El político francés Ribot era un hombre que sentía constantemente la apetencia del Poder. Su afán de ser jefe del Gobierno lo llevaba a extremos peligrosos, de intrigas y zancadillas públicas y notorias, que, a fin de cuentas, le restaban prestigio y autoridad».

Bueno, pero ¿habla usted de Ribot o se está refiriendo a Azaña por lo fino?

Porque al retratito solo le faltan las protuberancias faciales.

Lo común

Ya nos hemos referido en alguna ocasión a un libro que acaba de producir Azaña con el título de «Mi rebelión en Barcelona». A propósito del mismo dice un apologeta en un diario de izquierdas:

«El rótulo del libro trasluce ya la tesitura en que está redactado. Por lo común, el sentido de la frase—y aun el de las palabras—ha de inquirirse en los antipodas de su significación literal».

Conformes; eso ocurre por lo común con las frases y aun con las palabras de los izquierdistas. Por eso no hay nada mejor que creer lo contrario de lo que dicen.

CUENTO DEL SABADO

EL CAPUCHINO

El tranvía Chatelet-Bicetre. Lluve, todo rezuma, todo chorrea lamentablemente: los canalones, las tupidas hojas de los árboles, los bigotes cosmetizados del cobrador, los paraguas de los transeuntes...

El interior va todo lleno: chiquillos que chillan; mujeres volviendo de los mercados cargadas con cestos enormes; viajeros con barrigas terribles de francmasones; pobres apendices trotadoras de cabellos, sueltos, apretando contra ellas sus cajas de sombreros, y que se agazapan friolientemente en un rincón con un gesto angustioso de pájaros mojados; señores delgados y peripuestos, de chaleco blanco, ciento veinte francos al mes... Un niño leyendo el «Rappel» y pagando sus diez céntimos con un aire digno, sin mirar al cobrador.

Y por encima de todo eso una atmósfera pesada, húmeda, que se pega a los cristales y presta a todo el coche un aire desahogado, gruñón, hervoso... De pronto todas las cabezas se vuelven: entra un religioso con los pies desnudos.

¡Toma! Un capuchino... (Para el pueblo todos los religiosos descalzos son capuchinos).

Además un capuchino resueta siempre un acontecimiento.

Y si en un día de lluvia entra en un tranvía con sus pies desnudos, la capucha levantada amenazando al cielo con su pico, y con un ruido terrible de rosario se sienta entre un señor furioso y una señora asustada, se convierte en el suceso predominante que llama la atención general.

Luego cada cual, al entrar en su casa por la noche, el marido colgando su vi era, la modistilla, clavando el agujón en su sombrero, dirán: —¿Tú no sabes?

—¿El qué?

—Que he tomado el tranvía para volver...

—Acostumbras a hacerlo...

—Bueno, pues esta tarde ha ido con nosotros un capuchino...

—¿Es posible? ¿V cómo era?

—Un hombrachón de aire resuelto, que miraba muy de frente... No se parecía a los del periódico de Plumard.

—¿Te has fijado en sus pies?

—¡Sí, tenía dos como todo el mundo!

¿Fué envidia? ¿Fué repugnancia?

El hecho es que el rollizo señor a babor del cual había elegido su puesto el capuchino, comenzó en el acto a refunfuñar... ¡Qué asqueroso! ¡Ya podían vestirse como todo el mundo!

—¡Pero, señor mío! ¿V la libertad?

—¡Dijo sin morderse la lengua el religioso con una voz muy tranquila, la voz de los fuertes, que no piensan en tener miedo.

—Convenido que usa usted de su libertad, señor, pero ¿y el buen gusto? En una nación artística como Francia debiera prohibírsele a usted salir así...

El religioso considera un segundo el sombrero, chafo por la lluvia, que ornamenta la cabeza de su vecino, su cuello de celuloide, su corbata desordenada, su levita y su pantalón, estrechos y mezquinos, que dejan asomar la camisa, y ya mostraba una sonrisa irónica por sus labios cuando de la banqueta opuesta le llega una ayuda inesperada.

—Perdón, señor, no está usted en lo cierto—replica su vecino, un pintor, sin duda.—Nada «hace» mejor en un cuadro que el sayal de un fraile, bastante más bello y artístico que los dos tubos en que nosotros sambullimos nuestras tibias.

La discusión se mueve y se generaliza entonces; todo el tranvía atiene; el cobrador apenas puede abrirse camino en medio de los rostros inclinados, para ver mejor al capuchino que ha despertado completamente la curiosidad del coche.

—¿V la higiene?—grita el barrigudo.—No pretenda usted convencerme de que ese saco es higiénico!

—¡Más que el de usted! ¿Que llueve? me levanto la capucha. ¿Que no

llueve? me la bajo... Su sombrero de usted no le protege de nada...

—¿V los pies?

—¿Qué tiene usted que decir de ellos?

—¡Que se empapan!

—No tanto como sus botas; y a mí se me calientan antes que a usted. ¡V sobre todo! Si yo quiero gastar un vestido antihigiénico, ¿qué le importa a usted que lo gasten o no los capuchinos?

—¡Tiene razón el capuchino! ¿Hay o no libertad? En el momento en que el cobrador apenas puede abrirse camino, todo su hábito ocupa menos sitio que la impedimenta de las mujeres... su hábito, que es más viejo que el mundo...

A continuación, un soldado colonial cuenta que en Asia y en Africa, donde él ha servido cinco años, ha visto no pocos misioneros capuchinos; tipos rudos, bravos mozos, enteramente a la altura de su misión, y que les ayudaban a mantener en respeto a los moros e infieles... ¡V cuidado que allá no los insultaban en modo alguno!... Era preciso venir a Francia para presenciar tamañas groserías... Yo creo que no valía la pena de haber hecho tres revoluciones para no poder vestir cada cual como le dé la gana. ¿No es verdad?

Entonces el barrigudo se vuelve con los ojos redondos, furioso.

—¡Yo no me meto con el capuchino, sino con sus pies!

—¡V aunque así sea!... ¿V los tuyos?... ¿Por qué no enseñas los tuyos?... ¿A que no te atreves?

Todo el tranvía se revuelve. Y el soldado colonial tararea un motivo de los «Lampions» que dice:

¡Tus pies... tus pies... tus pies... esos rios hace falta!...

El barrigudo se levanta con dignidad, aunque muy humillado, y al pasar delante del religioso se detiene como queriendo, a pesar de todo, dejarle una buena impresión.

—De todas maneras, conste que yo sólo expongo mi opinión. ¡Es verdaderamente lamentable que en pleno siglo XX un hombre como usted se haga capuchino!

—¿V por qué?

—Porque si fuera usted patizambo... si no pudiera usted valerse...

—Eso es—exclamó el religioso—. Para Dios solamente lo que sobra, ¿verdad? ¡Es decir que, según su opinión, lo torcido, lo imperfecto, lo cojo... eso para Dios. ¡Que se contenten con cualquier cosa!

—En fin, no lo entiendo... sin duda...

—¡Pobre hombre!—concluyó el capuchino tendiéndole la mano y mirándole con una gran expresión de tristeza...—¡Tantas cosas hay que usted no entiende!

Pierre L'Ermite.

Don Zenón y su botones o la fuerza del sino

Me preguntas, mi estimado amigo, medio en broma, medio en serio, ¿que quién es don Zenón?, y yo te digo, como no me preocupo de nada ni de nadie, que no lo conozco. Y me dices: don Zenón es ese señor que ves pasar muchas mañanas muy cerca de ti: un día te sonríe y te dice muy afable y cortés Adios, y otro pasa por tu lado y te dá un bufido que te deja para el arrastre. ¿Es cierto? Pues, chico, no caigü en la cuenta. ¡Soy tan distraído! Mira—me dices—es un «gachó» que si no le bailas el agua estás perdido. ¡Como que dicen tiene monomanía persecutoria, fíjate! ¡Ah! y que si les «cadeaux» no funcionan arremete contra ti y te forma cada lío que tiembla el misterio; y ten muy presente que tiene mucha rutina y una orquesta organizada que quita el hip: claro es que los murguistas que le rodean, si te das cuenta, suelen desafinar y cantan y hablan de él que les llevan los demonios. ¡Como que es «sociátero»!

Por las explicaciones que me has dado he caído en la cuenta, y, en efecto, ya sé quién es ese individuo.

Mira, querido Gutiérrez, agradezco efusivamente tus indicaciones, pero yo jamás he intentado vivir de la adulación, de la soplonería y de la intriga. No te fíes nunca del hombre que para hablar baje la voz o se acerque a tu oído. ¿Por qué? Pues sencillamente, porque es un farsante. El hombre que es hombre ha de vivir concentrado y preocupado de su trabajo, procurando siempre cumplir con su deber, y es de la única forma que la conciencia está tranquila y la vida se desliza plácida y risueña. Todo lo demás, desengañate, es puro sofisma.

¡Que le gusta más un cuento chino o italo-etíope que comerse un cocido, y tú no se lo cuentas, y por eso se enfada, peor para él!

¡Que le dices buenos días al pasar por su lado y no te contesta, peor para él!

¡Que te quiere buscar las cosquillas y no te las encuentra, peor para él y desgraciado de él!

¡Que sufre y se emborrinchina por no encontrar medio ni procedimiento para hacerte daño, peor para él e infeliz de él!

Mira, mi amigo, por donde quiera que tires peor para él; porque él mismo se martiriza sin necesidad. Y es que no hay duda, te lo digo con toda la franqueza del alma: Quien no cree en Dios, cree en fantasmas. Horrible sufrimiento debe ser ese de ver flotar sobre sí sombras, enemigos, fantasmas. ¡Qué aire, qué ambiente más horrible es el de la incredulidad!

Y ahora una modesta advertencia, aunque creo no la necesitas, porque veo eres inteligente buen muchacho: Al mal que te hagan corresponde siempre con el bien, sin que esto te excluya de defenderte y de poner al villano y al miserable en el terreno del honor y de la verdad.

Armando Argüello Ortiz.

Crónica de mercados

Peñaranda

El último mercado celebrado estuvo poco animado. Se están terminando las faenas de recolección que en general en trigo y cebada es buena. La situación del labrador mala, por no poder vender sus granos más que a precios ínfimos.

Los precios que rigieron fueron los siguientes:

Cebada, a 69 reales fanega.

Centeno, a 52.

Guisantes, a 59.

Algarrobas, a 60.

Lentejas, a 120.

Avena, a 21.

Garbanzos gordos, a 45 pesetas.

Idem pequeños, a 28.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar nº 3 Teléfono 45

Estampas vivas

La caja de cerillas

Enciende uno su cigarrillo de setenta, previo cambio de papel y mientras deja escapar un pensamiento de pereza prisionero de volutas azules, acométele un vivísimo deseo de contemplar por enésima vez el estuche cromado de las cerillas.

Cosa prosaica, vive Dios, pero haré frecuente para que escape al comentario.

Muy gratuitamente hemos prestado asentimiento al dicho latino «Nihil novum sub sole». Queda mucho nuevo por decir, pese al adagio y al padre sol, que no se ofenderá por ello. Y apuntemos de paso el acierto del Monopolio fosforero al introducir la costumbre de cromar con tipos regionales las tapas de las cajitas. Buen psicólogo el iniciador de la cosa.

Sacad una cajita de diez céntimos, y con auténticas si es posible, en la tertulia, y procurad en un abandono fingido dejarla caer sobre la mesa. ¡Cuántas pupilas ávidas de mirarla! ¡Cuántas manitas y manazas para cogerla! Y corre de mano en mano el objeto y de boca en boca el mismo grito «Está bien, está bien»... Tal vez alguno, impaciente en la espera del turno, aventura un prezoso interrogante: ¿de Candeleda? ¿Lagaraterana? ¿Charros? ¿De Ansó?

Es asombroso el prurito despertado por la insignificante chuchería... Ahora bien, ¿qué induce a pesar ese «pica-pica» de deseo? ¿Amor al arte? Aquí tengo un ejemplar, que risa me diera, si nó me causara lástima. Son dos tipos de un pueblo toledano llamado Quero. Descontada la procedencia de los trapillos, que vistió en unos carnavales la bisabuela. No es esto lo que me inspira piedad precisamente. Ahí está él, como un anuncio de zotal, rígido y «cara dura», que vimos hace años en una exposición.

Con trazas de Sargento de la vieja escuela, que se dedicara a la severa misión de tallar quintos. ¿Dónde mirará este «queroso» o «querote»? ellos sabrán cómo se llaman.

La hembra desde luego afirma, subrayando con serio empaque, lo del sargento, y la misma pregunta: ¿dónde mira ella? Por el dorso un mocetón de edad ambigua, o es el padre del «soldao», o un quinto, que dió la talla, tal al menos insinúa su aire pinturero, que atufa a cuartel y a rancho.

Esto no es diatriba, antes al contrario, quisiera ser estímulo para la Arrendataria. Pero dirá el lector; hasta ahora nada hemos dicho de las cajitas. Cierto, nos gustaron los cromos con olvido de la función sagrada de los fosforitos.

Vamos a ver ¿sabe alguno de algún afortunado estuche, que se haya visto en la mesa de la Audiencia? Porque es incontrovertible la peculiar índole de objeto hurtable que en sí llevan. El primer fumador que no haya tomado alguna de propiedad ajena, que alce el dedo. De mí sé decir que soy un impenitente y contumaz acaparador de ellas. Y angustia el ánimo pensar lo que pudo acontecer al despojado.

¿Existe una psicología singular para el sustractor de cerillas? ¿Dónde según los frenólogos, radica el órgano rector de estas fatales disposiciones?

Injustamente se tilda de viciosos a los fumadores. El fumar no es vicio, donde lo hay es en las cerillas. ¡Tal el vicio! Invitaríamos a todos los «tabacosos» a que justificaran la procedencia de tal menester. Deparóme la suerte un condiscípulo, de tan descañada conducta en esta materia, que habíamos de decirle los compañeros, «mira, quédate con todo el contenido, pero devuélveme el estuche, que soy coleccionista», porque era atroz.

Con todo no es esto lo más grave; donde la delincuencia adquiere ribetes de inusitada gravedad es en el hurto de las cerillas de la cocina. Y este «consciente» y «alevosos». El ladrón de cocina espía el descuido de la madre, esposa, hermana o cocinera para realizar la pecaminosa acción. Si se ve sorprendido, pretexta, váleme Dios, un interés por el cocido, que ni en los más remotos días de la infancia se le recuerda.

De esta rapiña se sigue un desor-

Sección religiosa

SANTORAL

SEPTIEMBRE

15

DOMINGO

XIV de Pentecostés. Los Siete Dolores de Nuestra Señora.—Santos Nicomedes, p. b., Emilias, dc., Jeremías, Valeriano, Nicetas, Meletina

La misa y oficio divino son de los Dolores de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora Salud de los Enfermos

Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María en unión de varios devotos consagran solemnemente a la Santísima Virgen bajo la advocación de SALUD de los enfermos.

Fiesta principal. Por la mañana, a las siete, la misa de Comunidad. A las ocho misa con ejercicio de la novena. A las ocho y media misa rezada. A las diez y media misa solemne.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena y plática a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C., bendición y reserva.

La fiesta del Niño de Praga

Por estar la Comunidad de Padres Carmelitas en ejercicios espirituales se traslada la fiesta mensual de los niños al día 29.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Monasterio de Santa Clara (Gorailas) con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SANTORAL

SEPTIEMBRE

16

SABADO

Santos Cornelio, p., Cipriano, ob., Abundio, Abundancio, dc., Eufemia, vg., Lucia, Rogelio, Servideo Sebastiana, Nisiano, mrs. Edita

La misa y oficio divino son de San Cornelio y Cipriano, mártires, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en el Monasterio de Santa Clara (Gordillas) con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

OMNIBUS

nuevos, precios interesantes

Entrega inmediata R. E. O.

Glorieta San Bernardo, 3. Madrid

den de mucha envergadura. Se infringe o dáse pábulo a la infracción (vocablo super esdrújulo) del octavo mandamiento. Alguien ha de salir a destiempo en cata de lumbré a la casa vecina; este alguien es mujer, y ¡cuálquiera avale la conversación a desusada hora de dos hembras en una cocina!

Nuestro almuerzo, debido al retraso, sufre el consiguiente descuido, y tendrá valor el ciudadano ladrón para protestar de los rebotes del garbanzo y de las pavesas que debido a un indiscreto «sopla-sopla», cayeron en la vianda? Librenos Dios de hacerlo. Guardémonos pues mucho de entrar en la cocina por ver si cuece el puchero.

Y el gobernante deduzca, si cabe en nuestra oronda ley «divorciana» como motivo formal para entablar demanda sobre solución de vínculo, la contumacia en el robo de las cerillas de la cocina. Y hasta puede que quepa en la reforma de la Constitución para solaz de las izquierdas, ponga por caso.

Jerónimo García.

FRASCUELO EN VALENCIA

No es nada nuevo el que los matadores de toros que figuran en primera fila maten alguna vez seis toros, cosa corriente en los tiempos de Lagartijo y Frascuelo, que lidiaban al año más de seis u ocho corridas de seis y hasta ocho toros, ayudando al espada un solo sobresaliente con obligación de banderillear, siendo los toros de acreditada ganadería y con un peso, edad y pitones que satisfacía su presentación al más exigente aficionado.

Salvador Sánchez Frascuelo fué el espada que más se prestó a matar sólo seis toros y su arresto en la feria de Valencia, de 1876, lo acreditaba torero valiente, si no fuese toda su vida una constante demostración de sus valerosos arrestos.

Para las corridas de la feria valenciana, celebrada en los días del 23 al 25 de julio de 1876, no pudo la empresa contratar a Lagartijo, por encontrarse enfermo de pertinaces fiebres, formando el cartel con «El Gordito» y Frascuelo, que habían de matar ocho toros cada tarde, de las ganaderías de Justo Hernández, Aleas y Murube, pero lastimado fuertemente el primer espada, al darse un golpe contra la barrera en la primera corrida, la empresa trató de sustituirle con otro de igual categoría, resultando infructuosos todos sus trabajos, pues no había toreros con bastante prestigio para figurar en un cartel de tanta importancia.

Se anunció a Frascuelo la inutilidad de las gestiones encaminadas a contratar otro diestro que alternase con él en las duras corridas de Aleas y Murube, y la contestación de Frascuelo fué que él mataría los 16 toros sin auxilio de otro espada, a lo que objetó el representante de la empresa:

—¿Pero se bastará usted solo para esas dos corridas con tanta carne y tanto cuerno?

—Eso no es cuenta suya, sino mía—replicó Salvador Sánchez—ya verá como puedo con ellas—y aquel hombre todo corazón mató en tres días diez y nueve toros los cuatro de la primera tarde y quince entre la segunda y tercera, pues el segundo toro de la de Aleas se rompió una mano en la suerte de banderillas.

De la labor realizada por Frascuelo en aquellas corridas, basta con estos datos para conocer la potencialidad física y el valor positivo del diestro granadino. Pinchó veintiseis veces en diez y nueve faenas y cortó seis orejas; hizo todos los quites a los picadores, sin permitir la intervención de Angel Pastor, que actuó de sobresaliente, y solo en la tercera corrida y después de matar el cuarto toro, entró en el patio de caballos, para abluccionarse en el pilón, que aún existe, pues dada la temperatura se negalesca que reinaba era imposible continuar la lidia tan abrumadora.

No fué esta la última vez que en la feria de Valencia tuvo que matar Frascuelo sólo las tres corridas, poniéndole la Providencia en el trance de demostrar la resistencia física y el valor personal del torero de más vergenza profesional que hasta ahora engalana con su nombre la Historia del Toreo.

Taleguilla.

¿CALLOS?

usando solo tres dias el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

Lea V. "El Diario de Avila,"



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

La discusión se mueve y se generaliza entonces; todo el tranvía atiene; el cobrador apenas puede abrirse camino en medio de los rostros inclinados, para ver mejor al capuchino que ha despertado completamente la curiosidad del coche.

—¿V la higiene?—grita el barrigudo.—No pretenda usted convencerme de que ese saco es higiénico!

—¡Más que el de usted! ¿Que llueve? me levanto la capucha. ¿Que no

Con motivo del «Problema de la Juventud» planteado en Consejos de ministros

La Confederación de Padres de Familia pide al Gobierno que adopte resoluciones definitivas

Se nos pide la publicación de esta nota:
«La Confederación de Padres de Familia se dirigió en noviembre último al ministro de Instrucción pública llamándole la atención sobre el hecho indiscutible de la participación que en el movimiento revolucionario de octubre tuvieron algunos maestros nacionales, y sobre la propaganda subversiva y antipatriótica que se estaba haciendo en muchas escuelas oficiales.

Ante la repetición de hechos que demostraban la impunidad en que se había dejado la intervención revolucionaria de muchos maestros y la labor disolvente que se continuaba realizando en medios culturales dependientes del ministerio de Instrucción pública, la Confederación ha acudido nuevamente al ministro y en reiteradas ocasiones le ha pedido la adopción de medidas que impidan para siempre la influencia de los sectores revolucionarios en la enseñanza y corten de raíz el daño que en la juventud española causan algunos maestros que han tomado la escuela por baluarte para realizar desde él una tarea preparatoria de nuevos días luctuosos para la patria.

El ministro de Instrucción pública no ha atendido nuestras demandas, y la Prensa nos ha seguido enterando, día por día, de nuevas consecuencias tristes producidas por el odio de clases, el relajamiento moral y las teorías más opuestas al orden social que se está inculcando a la niñez por los maestros comunistas y socialistas.

No hace un mes se ha conocido el acuerdo adoptado por el Congreso Internacional de Trabajadores de la Enseñanza de promover la Agrupación de Padres de Familia en Asociaciones marxistas en torno a las escuelas y de crear y desarrollar, con la ayuda de los maestros afiliados, grupos infantiles del mismo carácter. A dicho Congreso asistieron en representación de los maestros comunistas y socialistas de España los señores Vidal y Llopis, a quienes suponemos de regreso ya en nuestro país trabajando para ejercitar dichos acuerdos.

Y mientras tanto, los inspiradores de la tendencia marxista y revolucionaria de la enseñanza continúan disfrutando del amparo y de la protección oficial, de la que es prueba evidente la composición del Consejo Superior de Cultura, las infiltraciones de aquellos elementos con tendencia al predominio en Tribunal de Cátedras y concursos del Magisterio, hechos que citamos como ejemplo por-

que su relación completa sería por desgracia interminable.

La Confederación de Padres de Familia se felicita de que, al fin, se haya planteado en el Consejo de ministros este gravísimo problema, que está adquiriendo caracteres tan agudos, que ha tenido que ser el propio ministro de la Gobernación quien trate de la necesidad de que el Estado intervenga poniendo coto a la propaganda que, sufragada por fondos del presupuesto oficial, pone en peligro los fundamentos del mismo Estado.

La opinión española que asistió al Gobierno en su patriótico esfuerzo frente a la revolución pide que sean extirpados sus fermentos donde se encuentren y el germen revolucionario se halla incólume, lo sabe el Gobierno y lo sabe la opinión, en el campo de la enseñanza.

Por esto la Confederación de Padres de Familia, que representa los derechos y los intereses más vivamente afectado por lo que se ha llamado «problema de la juventud», pide públicamente al Gobierno que adopte ya medidas y resoluciones definitivas para que se impida que continúe perpetrándose impunemente, a la vista de todos, el crimen que se está cometiendo con los niños españoles».



DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARA TODAS LAS BARBAS

Precio 4 pts. el paquete de diez hojas

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Tarifas autorizadas

por la Jefatura de Industria de Avila para la venta de fluido eléctrico para alumbrado por la «Electra de las Gordillas», sita en término de Maello, en los pueblos de Sanchidrián, Adanero, Gutierrez-Muñoz, Orbita y Espinosa de los Caballeros:

- Lámparas fijas. a) Lámparas de 10 bujías sin inclusión de impuestos hasta dos inclusive, pagará cada una al mes, ptas. 2'25.
- Idem idem de tres a cinco, pagará cada una al mes, ptas. 2.
- Idem idem de seis en adelante, pagará cada una al mes, ptas. 1'80.
- Lámparas conmutadas. b) Cada lámpara de 10 bujías, sin impuestos, pagará al mes ptas. 3'75.
- Contador. c) Por contador reducido a KW.-H. sin inclusión de impuestos pagará el primero al mes ptas. 3.
- El segundo KW.-H. sin idem pagará al mes ptas. 1'50.
- El tercero y siguiente, sin idem, pagarán al mes ptas. 1.

Cuando el gasto de fluido eléctrico excediera de 3 KW.-H. al mes en el día que éste se cumpla y cualquiera que sea la hora en que se hiciera lectura del contador, el abonado tendrá derecho a la bonificación en un 10 por 100 del importe de los kilovatios consumidos, conforme a dicha lectura.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo-

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

Hierros de ocasión

CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 Teléfono 71,046
(PUENTE DE TOLEDO) MADRID
Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orduña», 22 de septiembre

Vapor «Orbita», 13 de octubre

Motonave «Reina del Pacifico», 10 nbre.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41



AGENDA DE BURETE
DIARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULTURARIA
AGENDA DE SOLELLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y SAZAROS
...
¡SOLICITE PROSPECTOS!

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10 2.ª dcha.

Brownie-Baby



Ptas.

12⁹⁰

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak».
En mostrar sus fotos «Kodak».
En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

KAISER.-Avila

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50 MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Por mayoría de votos se acuerda que el Ayuntamiento no asista a los actos de consagración y entrada del nuevo Prelado de la diócesis

En el Ayuntamiento
La sesión de anoche

Fue presidida por el alcalde, señor Melero, y asistieron los concejales señores Medrano, Meneses, Hernández Fernández, Sancho, González Vallejo y Mulero.

Se dió lectura del acta de la anterior que fué aprobado, así como cuentas y nóminas de jornales invertidos durante la semana.

Se autorizan obras a varios vecinos que las tenían solicitadas.

Al final del orden del día se dió lectura de la siguiente moción:

Excmo. señor: Para regir la Diócesis de Avila ha sido elegido el doctor don Santos Moro, hijo de la provincia y en realidad de esta ciudad, ya que en ella ha residido largos años y en ella ha ejercido su ministerio.

El nombramiento, si no por lo que espiritualmente representa, por la dignidad a que ha sido elevado, por cuestión de paisanaje y afecto de convecino, ya que el Ayuntamiento representante genuino del pueblo, como otras veces, debe felicitar y honrar a todos sus hijos que bien en las ciencias en las artes como en la política o en sus carreras consigan destacarse y obtener distinciones de la clase que sean como en el caso presente, lo que inclina a los concejales que suscriben a exponer a la corporación el deber que en este caso tiene de manifestar al nuevo Obispo la satisfacción que el mismo ha producido, al igual que lo han hecho en diferentes formas otras entidades y corporaciones.

Y estimando que la fecha de su Consagración y toma de posesión del nuevo Prelado es el momento oportuno para realizar estos deseos, tenemos el honor de proponer a V. E. se sirva acordar:

Que independiente de la actuación de la alcaldía presidencia que en uso de sus facultades y como autoridad local actuará con esta representación en la forma que estime más oportuna, acuerde que por el Ayuntamiento se designe una comisión que asista a los citados actos en representación del Concejo.

Palacio Consistorial de Avila a 12 de septiembre de 1935. *Isidro Mulero y Saturnino González.*

El señor Mulero defiende su escrito en el sentido de que al ser elevado a la dignidad Episcopal un convecino, nuestro como lo es el doctor Moro Briz, y máxime cuando ha de

quedar rigiendo los destinos de la Diócesis abulense, la Corporación está obligada, aunque solo sea por cortesía, a acudir a los actos que van a celebrarse.

El señor Meneses se opone a ello y dice que el Ayuntamiento no está ligado por ningún concepto a la representación de la Iglesia y estima que no debe concurrir la Corporación.

A estas manifestaciones se une en breves palabras el señor Medrano.

Los señores González Vallejo y Mulero insisten en sus apreciaciones.

El alcalde corta la discusión y pone el asunto a votación votando a favor de la moción sus firmantes y en contra los señores Sancho, Hernández Fernández, Meneses, Medrano y Melero.

En ruegos y preguntas el señor Meneses dice que la harina ha bajado de precio, igual que las reses de todas clases, y sin embargo el pan y la carne se está vendiendo al precio de antes. Los demás concejales se suman a este ruego y se acuerda enviar un oficio al Excmo. señor gobernador civil para que reúna a los expendedores y vea el medio de bajar los precios.

El señor González Vallejo propone que se prohíba a los chiquillos correr y jugar en el Mercado Grande durante las horas de concierto por la banda de música. Acto seguido se levantó la sesión.

Contratos de Arrendamientos y Aparcerías de Fincas Rústicas

(Ajustados al modelo oficial).
De venta en Imprenta y Papelería
SIGIRANO DIAZ
Caballeros, 27 y Pedro de la Gasca 6.
AVILA

Lesionadas

El personal sanitario de la Cruz Roja asistió en la clínica de urgencia a Tomasa Martín de heridas en la mano derecha, y a Adelaida González de quemaduras de tercer grado en el pie izquierdo.

ALMONEDA urgente. Duque de Alba, 13, principal. De once a una y de cuatro a seis.

CABRAS

se acogen en la dehesa de Yonte. Razón: Plaza del Teniente Arévalo, 4.

UN CASO EXTRAORDINARIO 72 AÑOS EN EL HOSPITAL

Del «A B C» de ayer:

«El Gobierno concede la Cruz de Beneficencia a una benemérita religiosa.—La Diputación de Córdoba le ofrecerá las insignias.—Córdoba, 12, 2 tarde. Le ha sido concedida la Cruz de Beneficencia a la religiosa Sor Manuela Nespereira Pato, por su abnegada labor en favor de los desgraciados durante cincuenta años. Ha prestado sus caritativos servicios en varios establecimientos benéficos, y más de treinta años en el Manicomio Provincial.—Las insignias le serán regaladas por el personal del Hospital Psiquiátrico de esta capital y la Diputación, que de esta forma quieren unos y otra demostrar su gratitud a la benemérita religiosa.»

La lectura de lo anteriormente copiado, me hace recordar a la también benemérita y santa mujer Sor María

Jesús Charrualde Gamboa que como hermana de la Caridad empezó a prestar sus humanitarios servicios en el Hospital provincial de Avila en el mes de junio de 1863, y en él continúa.

Setenta y dos años en ese benéfico establecimiento, dedicados todos ellos al cuidado de los enfermos, representan una labor tan larga y abnegada que bien merece un homenaje parecido al que la Diputación provincial de Córdoba tributa a Sor Manuela Nespereira.

La ya encorvada y venerable Sor María Jesús, a sus 92 años, es acreedora a que la Corporación a quien con tanto desinterés, lealtad y abnegación ha servido, la dedique un recuerdo, o pida para ella una recompensa al Gobierno.

Vitaliano Arés.
A favor. Jubilado del Hospital

Ecos de Sociedad

Nombramiento

Por el ministerio de la Gobernación ha sido designado primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Avila el teniente coronel del benemérito Instituto don Eusebio Ruiz Guerra.

El señor Ruiz Guerra viene precedido de una brillantísima historia militar y es un prestigio dentro del Cuerpo en el que es considerado como una ilustre autoridad.

Felicitemos al señor Ruiz Guerra y le deseamos grata estancia entre nosotros.

Aniversario

Hace tres años que falleció el depositario del Ayuntamiento don José Delgado Porres. A su hermana doña Teresa y demás familia renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Después de pasar una temporada entre nosotros ha salido para Monovar (Alicante) el Registrador de la propiedad de aquella localidad don Juan Delgado.

—De su excursión por Andalucía ha regresado don Juan Luis Vasallo en unión de su esposa.

INGLES Mr. Williams

Ruega a sus antiguos alumnos que deseen continuar los estudios, le avisen antes del día 20 para reservarles la hora que más les convenga

Calle San Roque núm 1; 2.º

La labor de nuestros diputados

Importantes concesiones a esta provincia

Con fecha 12 del corriente la Junta Nacional del Paro acordó conceder 75.000 pesetas, para continuación de las obras del Gobierno Civil de esta capital y 25.000 para continuación de las obras de ampliación de Depósito de Aguas. Además el Consejo de ministros celebrado en la misma fecha aprobó los créditos que la Junta Nacional contra el Paro propuso se invirtieran en las obras de los pueblos de esta provincia que a continuación se expresan carretera de Igleuela a la Adrada trozos primero y segundo 50.000 pesetas, De Burgoondo a Mombeltrán sección segunda trozos primero y segundo 50 mil.

La celosa gestión en pro de los intereses de esta provincia de sus representantes en Cortes derechistas es acreedora a la gratitud de todos los abulenses y nosotros se la expresamos con un cálido aplauso a su activa y laboriosa intervención en cuanto redunde en provecho de Avila.

SE OFRECÉ oficial hojalatero-fonatero para dentro o fuera de la población. Razón en esta Administración.

Información de última hora

De nuestro servicio especial
«Prensa Asociada»

MADRID, 14, 4'30 tarde.—Al salir de la Presidencia el señor Lerroux dijo a los periodistas que carecía de noticias de interés y que había recibido numerosas comisiones y visitas particulares. He tenido—añadió—en mi despacho al señor Gil Robles, pues estamos ocupados en tantear los casos que ustedes saben. Luego me ha visitado el señor Marañón con el capitán Iglesias para hablar de la salida del «Artabro» el día 12 de octubre, acto al que desean que asista una representación del Gobierno y el Presidente de la República.

Añadió que otra visita había sido la del Consejo de Administración de unas Compañías Ferroviarias. Se le preguntó si iría esta tarde a San Rafael y contestó que no, pero que tampoco iría a la Presidencia, porque tiene mucho que hacer y trabaja mejor en su casa.

—El ministro de Hacienda confirió esta mañana con los de Instrucción, Guerra y Gobernación, que componen la ponencia para resolver

A tiros en el Parlamento mejicano

MEJICO.—Durante un debate en el Parlamento, la discusión degeneró en altercado general. Sonaron varios disparos y bien pronto se generalizó el tiroteo. Se calcula que han sido hechos un centenar de disparos aproximadamente. Hay un muerto y varios heridos.

VENDO berengenas y pimientos superiores. Sonsoles, 1.

Banquete al ministro de Agricultura

El Ayuntamiento de Fontiveros ofrecerá un banquete al Excmo. señor ministro de Agricultura el día 18 del actual a las dos de la tarde. Las personas que deseen asistir al mismo pueden recoger la correspondiente tarjeta hasta el día 16 en el comercio de don Antonio Pérez en Fontiveros.

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

PARECE INEVITABLE LA GUERRA

El discurso de Laval

GINEBRA.—En la sesión de ayer pronunció el señor Laval su anunciado discurso.

Comienza el jefe del Gobierno francés por proclamar la fidelidad de su país al pacto, y anuncia que Inglaterra y Francia han formado un frente único para apoyar a la Sociedad de Naciones. «Debe entenderse claramente que no existe desacuerdo entre Francia e Inglaterra». El señor Laval insinúa que Francia pudiera verse obligada a sacrificar la amistad de Italia si ésta perturbara la paz. Dice: «La doctrina de seguridad colectiva continúa siendo nuestra ley. Renegar del pacto sería renegar de nuestro ideal. El discurso de Sir Samuel Hoare ha marcado la voluntad de la Gran Bretaña de adherirse sin reserva al sistema de seguridad colectiva. Ningún país recoge sus palabras con más satisfacción que Francia».

El señor Laval continuó su discurso destacando que toda la política exterior de Francia está basada en la Sociedad de Naciones. Recordó con emoción la firma del Acuerdo de Roma, y que, en Str-sa, Mussolini indicó que estaba dispuesto a servir a la paz. También dijo Laval: «Nuestras obligaciones han sido establecidas en el Convenio. Francia no tratará de evitarlas».

El jefe del Gobierno francés habló solamente diez minutos, pero sus palabras fueron pronunciadas con gran decisión y energía.

Hablan otros delegados

Después de hablar el señor Laval hizo uso de la palabra el delegado de la India y dijo que su país está descontento de la falta de universalidad de la Sociedad de Naciones, por el excesivo predominio que da a los intereses europeos.

El delegado de la Unión Sudafricana apoyó la política definida por Mr. Hoare, y expresó su satisfacción por el discurso del señor Laval.

El delegado de Chile se adhirió a los principios de la Sociedad de Naciones.

Comentarios en Roma al discurso de Laval

—El discurso del señor Laval ha sido comentado en términos de amplia comprensión y hasta en sentido favorable.

Una Agencia extranjera dice que el Sr. Laval se considera como un dilema propuesto al señor Mussolini: o acomete la guerra en Africa o acepta una solución mediadora.

En Italia, el criterio predominante es que se ha ido demasiado lejos y no se puede retroceder, aunque ello implique luchar contra el mundo entero.

lo de las escuelas de Valencia, quedando el señor Dualde encargado de presentar un informe que se llevará al próximo Consejo, el cual se celebrará el martes en lugar del miércoles como estaba anunciado.

—El ministro de Trabajo dijo que tiene casi ultimados los decretos para la aplicación de la ley de Restricciones. Hay que suprimir en el ministerio el 20 por 100 del personal pero con las vacantes existentes, añadió el señor Salmón, con las cesantías que me he visto obligado a decretar por incompatibilidad y otras amortizaciones naturales tengo la impresión de que llegaremos al reajuste. En mi plan los interinos no saldrán perjudicados pues se quedarán en sus puestos actuales o cesarán transitoriamente, ya que tendrán puntuación especial para las próximas oposiciones. Se dejará en sus puestos a los nueve delegados de Trabajo que ingresaron por oposición; para las otras delegaciones se designará a los actuales delegados provinciales. Dijo igualmente el señor Salmón que tiene sobre la mesa el proyecto de ley de asociaciones y el de higiene mental y que prepara otros proyectos sobre salarios mínimos personal y familiar, unificación de seguros sociales, medidas para evitar el paro de jóvenes y la ley de Sanidad.

—Desde las diez hasta la una y cuarto permanecieron en el despacho del ministro de la Gobernación, éste y los señores Gil Robles, Chapa-prieta y Dualde. También visitaron al primero los gestores de la Diputación de Madrid con su nuevo presidente señor García Trabado, y el señor Guerra del Río. Después recibió a los periodistas a quienes dijo que la policía ha descubierto en una pila de radio en Pamplona 390 piedras que faltaban del tesoro de la Catedral; dicha radio estaba en casa de una persona amiga del relojero Arias. Respecto a la visita de los ministros manifestó que se habían imitado al estudio de un asunto que se les ha encomendado y que carece de interés.

—El ministro de Obras saldrá esta noche para Granada para inaugurar la carretera de Sierra Nevada hasta el Pico de la Veleta a 3400 metros de altura, lo que la hace la más alta de Europa.

Manifiestó el señor Marraco que ya ha enviado el proyecto de aplicación de la ley de Restricciones; se suprimen las Direcciones de Puertos y Ferrocarriles refundiendo sus servicios a las de Aguas y Caminos respectivamente. Agregó que no sufrirán modificaciones las plantillas de los funcionarios.

El frente único, realizado

LONDRES.—Los periódicos de la noche reproducen con grandes titulares el discurso del señor Laval, y subrayan el hecho de que existe entera compenetración entre Francia y la Gran Bretaña, de modo que el frente único está realizado.

¿Empezará la guerra el día 26?

ADDIS ABABA.—En los círculos políticos se cree que, a pesar de los esfuerzos de la Sociedad de Naciones, empezará la guerra el día 26 de este mes. Se expresa la creencia de que Inglaterra será arrastrada a esta guerra, y que el centro de gravedad se desplazará hacia Egipto.

La esposa del ministro de Inglaterra en Addis Abeba, ha pedido gran cantidad de material sanitario para la Cruz Roja Etiopía. El ministro de Italia ha pedido al Gobierno etíope una escolta militar para los cónsules llamados a Addis Abeba.

Las mujeres católicas españolas ruegan por la paz

MADRID.—La Confederación de mujeres católicas españolas ha publicado un manifiesto expresando su pesar ante los rumores de guerra y anunciando que elevan al Altísimo sus oraciones para evitar la contienda.

Agregan que no se mostrarán sordas al llamamiento que a las mujeres del mundo ha hecho la Emperatriz de Abisinia.

†
TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE
el señor
Don José Delgado Porres
Depositario del Ayuntamiento de esta Ciudad

Que falleció el día 16 de septiembre de 1932
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su hermana doña Teresa; primos y demás parientes,
Suplican a sus amistades le tengan
presente en sus oraciones.

Las misas que se celebre el día 16 de siete y media a nueve y media, en la iglesia de San Juan, y el alumbrado de dicho día en las Reparadoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Avila 14 de septiembre de 1935.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.